

Mongol Jurta Építés

Hogyan építsd meg a jurtád, azaz Csináld Magad 1. rész



Mennyi idő alatt tudom megépíteni a jurtát?

A jurta megépítése az első alkalommal talán több időt vesz igénybe, de Ne aggódj! Hamarosan Te is a birtokába jutsz ennek a tudásnak. A felépítéshez általában néhány óra elegendő ez az idő a folyamatos munkára értendő.

A Mongol Jurta felépítése néhány lépésből áll, melyet némi segítséggel magad is kivitelezhetsz.

Alapszabály:

A hely ahová a jurtád építendő mindig legyen vízszintes, akár csak a talajra vagy egy dobogóra, esetleg betonozott területre teszed.

Mennyi ember szükséges a jurta megépítéséhez?

Általában 4-5 fő elegendő, nagyobb jurta esetén 5-6 fő a javasolt, azonban arany szabályként, minél többen vagytok annál hamarabb készül el. Egy Jurtát felépíteni mindig "különleges esemény"



1



2



3

1. lépés: **Helyezd** a Koronát (Toono) a Korona tartó oszlopokat (Bagan) annak a helynek a közepére, ahová a jurtád építed
2. **Falak** (Haan) megépítése és összekötése. Az ajtó irányát meghatározva (Hagyomány szerint Délre néz) balról jobbra állítsd fel a falakat, majd azok össze illesztés után kösd össze erősen az illesztések helyén a mellékelt kötéllel
3. **Ajtó** (Haalag) behelyezése a falak közötti szabad nyílásba. A szabad nyílásba helyezd be az ajtót, majd állítsd be a falakat az ajtó magasságával megegyezően, ehhez annyit kell tenned, hogy a nyitható falakat addig nyitod ki vagy igazítod, hogy egyforma magasságban legyen mindenhol, így kialakul a kör alak (ha biztosra akarsz menni esetleg mérd meg a kör átmérőt vagy a fal magasságát néhány ponton) u.i: az ajtó mindig kifelé nyílik
4. **Falak** összehúzása. A fehér szalagot kívülről kösd az ajtó felső és belső részén található lyukba, majd vezesd körbe a kötelet a fal külső részén, úgy hogy az összekötött falaknál fűzd be majd ki és vezesd tovább, csináld ezt az összes fal összekötésénél végül az ajtó másik oldalán található lyukba fűzd be húzd meg a kötelet szorosan rögzítsd egy bontható kötéssel, hogy később a feszesség állítható legyen.
5. **Korona** és a **tartók** rögzítéséhez válassz kötelet vagy egyszerűbb ha össze csavarozod, ehhez a Koronát fordítsd fejre és a nem dekorált 2 részen rögzítsd a talpakat. Ezek után állítsd fel a Koronát a tartóval és helyezd a jurtád közepére, úgy hogy a koronartartó oszlopok párhuzamosak legyenek az ajtóval (később igazító mozgások lehetségesek)
6. **Tetőpálcák** (Unyi) behelyezése. Használj kezdésnek 5-6 tetőpálcát, melyeket a következő helyekre kell illesztened: 2 db közvetlenül az ajtó melletti (jobb és bal oldalon található) majd helyezd a fal tetején lévő "X"-be, míg a másik kettőt a jurta jobb és bal oldalára és egyet az ajtóval átellenbe lévő jurta hátsó részére, így a Korona központilag kiegyensúlyozott lesz és a tetőpálcák már megtartják a Koronát. *"A tetőpálcák rögzítése a Fal tetején található X keresztbe történik, úgy, hogy az Unyi végén lévő kötelet az X közepére helyezed és meghurkolod azt a Fal egyik részére"*. Javasolom, hogy a tetőpálcákat egyszerre illesszék be, így tudni fogod, hogy a Korona középen helyezkedik el vagy sem. Amennyiben nem, úgy lehetőséged van a Korona tartókat egyszerre megemelve (2 fő szükséges) állítani a helyes pozícióban. A lényeg, hogy a tetőpálcák ne feszüljenek túlságosan egyik oldalon sem, mert így kiegyensúlyozott lesz a jurtád.
7. **További tetőpálcák** behelyezése, melyek rögzítése a tetőpálca végén található kötél hurok falvégekre történő felakasztásával lehetséges.

Folytatás hamarosan. Addig is látogass el honlapomra www.mongolger.hu

